

## 这两对夫妻昧良心专盯农村大集

# 按图索“市”假币每每换真钱

本报8月26日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李光明 陈兰) 枣庄滕州的两对夫妻,在济南租房居住,每天早上7时左右从济南出门,像正常“工作”一样,专门到禹城、临邑、高唐、平原等县市的农村集贸市场用假钱换真钱。24日中午,四人在禹城一集贸市场花假钱时,被禹城市公安局的民警抓了现行。

8月8日,在禹城市辛寨镇集市上,一女子假装买烟叶,将100元假币递给商贩要求找零,没成想被旁边的商贩识

破,女子和同伙迅速逃跑。随后周围的商贩一块报了警,经过多天的跟踪取证,24日中午,四人在西瓜摊花假钱的时候被禹城公安民警抓了现行。

根据24日中午的视频监控显示,男子将面包车停靠在禹城城区一农贸市场附近,一女子下车,用百元假币从一西瓜摊成功购买了两个西瓜后返回面包车上,然后车里的另一女子又去同一西瓜摊用假币购买西瓜,购买成功后,先下车的女子换了一身衣服再次去西瓜摊购买西瓜,被守候

多时的民警抓了现行。

据犯罪嫌疑人张某交代,每天早上7时左右从济南出门,途径齐河,主要到禹城、临邑、平原、高唐等地的县市集市上花假钱。“一般每天会带7张数额百元的假币,如果在禹城的集市上花完,就沿高速返回,如果假钱还有剩余,就会途径禹城去临邑等地。”犯罪嫌疑人张某说。

在犯罪嫌疑人的车上,禹城公安民警发现一张德州市的地图,在这张地图上,德州各个县市的农村集市被清晰

地标记出来,除了集市的地点,还有行走的路线和农村赶集的农历时间。据民警介绍,犯罪嫌疑人一般将集市上年龄大的商贩确定为作案目标,几乎都能得手。为了避免麻烦,他选择的集市在短时间内也不会重复。

据犯罪嫌疑人张某说,自今年5月份以来,四个人开始在集市上花假币,两女子轮流下车花假币,男子张某开车,如果遇到麻烦,另一男子王某装病,四人配合默契,几乎每次都能得手。

## 多部门联手救治女弃婴

本报8月26日讯(记者 刘振通讯员 高德刚) 近日,临邑县临邑镇季寨村一对老年夫妇在靠近本村的公路边发现一名女弃婴,及时拨打了110报警,当时这名婴儿生命垂危,民政部门、公安机关与医疗机构联手对这名弃婴展开了生死营救。

这名女婴被发现时,装进一个迷彩色旅行袋内,随手扔在公路边。110民警到达后检查发现,该女婴出生两三天样子,脐带还未脱落,肚子涨得很大,精神状态极差,随即与民政部门联系,共同将女婴送至县人民医院进行抢救,抢救过程中,发现该女婴患有先天性肛门闭锁,因其父母耽误了治疗时机,同时还出现了心肺衰竭、重度炎症、高烧等一些其他的并发症,生命体征不稳定,急需手术治疗,而县人民医院又不具备治疗条件。

经过民政局和德州市福利院工作人员协调,该弃婴被送往德州市人民医院治疗。目前,女弃婴手术顺利,暂时脱离了生命危险,仍在德州市人民医院进行治疗,完全康复还需要一定的时间。

## 刚办了洗车卡 店老板就换了

本报8月26日讯(记者 贺莹莹) 近日,市民徐女士拨打本报热线反映称,自己花了100元办了张洗车卡,可是卡刚用了一次,洗车店就换人了。

据徐女士介绍,自己经常在离单位较近的一家名为丽源汽车装饰洗车中心洗车,6月14日为了方便,徐女士花了100块钱办了这张洗车卡。可是等到徐女士第二次去洗车时情况有了变化。

“第二次去的时候就换人了,洗车的说再给我洗一次,他们现在换老板了。”徐女士说,隔了几天又去了洗车店一次,洗车店换了新牌子,而且店门口贴出了一张通知:之前老客户的卡8月25日之前能用,之后就作废。

现接手洗车店的店主说,为了不得罪之前一些老客户,他们只能无偿为大家洗车,可当时办卡的车主太多,实在难以应付。随后,记者试着拨打了之前洗车店老板的电话,前任老板却矢口否认,称已经交接好,就匆匆挂了电话。

记者咨询了德州市消协,工作人员称,消费者办理了消费卡,就和对方建立了消费关系,经营者必须按照期限和质量履行承诺,如果因为经营者的原因,造成服务不能兑现,经营者应该退还卡上的余额,如果经营者变更,要做好交接,没有交接的话,有纠纷可以协商,如果协商不成可以上诉。



## 占道等客

8月26日,多辆出租车停在三八路银座附近的道路上候客,占用一条机动车道,给过路的车辆和行人造成不便。

本报记者 马志勇 摄

## 游乐设施卫生状况堪忧

# 玩一遍充气城堡浑身变脏

本报8月26日讯(记者 张延宁) 儿童游乐场是每个孩子开心的天堂,很多家长都会带着孩子去公共的游乐场玩耍。但记者也发现,德州市区的一些儿童游乐设施的卫生状况堪忧,消毒、卫生设施并不齐全。

26日上午,记者来到了德州妇女儿童活动中心,刚靠近门口就听见孩子们嘻哈的欢闹声。活动中心北侧,许多孩子在充气的城堡内玩耍,鞋子堆在城堡门口,十几个六、七岁的孩子在城

堡中开心地奔跑,不一会儿孩子们的手、袜子都已经成了黑色。门口的桌子上摆着一瓶洗洁精,但并没有人用。记者问到是否有消毒设施,能否洗手,收费人员指着几米外的桌子说,上面有盆可以洗手,并没有其他消毒设施。

卫生没有保障的游乐设施还不止一家,在人民公园内的充气城堡中,记者并没有发现任何可以洗手、消毒的地方,城堡里的孩子光着脚、穿着短裤、短衣,在城堡中摸爬滚打,玩出汗了就用刚刚摸完气垫的手去揉眼睛、

摸脸。而充气城堡上,各种油渍、痕迹还留在气垫上,并没有人去清理擦拭。临近中午,孩子都不愿意下来回家,一位妈妈只好把买来的包子塞进孩子的嘴里,刚塞进包子,孩子就迫不及待地重新跑进了城堡中,而记者看到,由于包子比较大,孩子把刚刚摸完气垫的黑手伸进了嘴里,捅了捅嘴里的包子。

大部分游乐设施周围并没有明显的洗手、消毒的位置,问到是否可以消毒,洗手,收费人

员都表示可以用他们准备的水桶或脸盆里的水洗,或者到附近的公共卫生间洗手。在希森欢乐岛的蹦蹦床边,一只蓝色的桶放在地上,旁边是饮料瓶装的两瓶水。收费人员说可以用那里的水洗手。

对此,记者也咨询了德城区卫生监督所,工作人员表示,“对于水上乐园,我们会定期对水质进行监测,但是对于无水的充气城堡,蹦蹦床之类的娱乐设施,国家还没有明确的管理规定。”

## 老谭的“致富经”

听闻“泽众农场合作社”的立体种植模式又获得了大丰收,笔者跟随客户经理到现场进行了实地考察。

汽车在高温中奔波30多公里,抵达化楼镇谭家村——“泽众农场合作社”的大本营。走进合作社区域,路两旁满是绿油油的小树,给炎炎夏日带来了一丝凉爽的气息,从客户经理口中得知,这正是泽众农场的主要创收林木品种——美国绿柳。“快来屋里凉快凉快,等你们好久了。”刚下车,一个身材健壮的小伙子迎了出来,他正是乐陵当地最大农场的“掌门人”谭文静。

走进农场办公室,简陋的几张桌子、几个满是档案盒的档案

橱便是全部家当,从交谈中我们才知道,这三个人管理着2000多亩土地,这些土地正是确权后流转过来的。2013年,乐陵联社开始试点土地承包经营权收益权抵押贷款后,该农场便利用先期流转的300亩土地办理了该项贷款60万元,用于购进苗木,解决了资金短缺的燃眉之急。

“到田里看看吧,我们的种植项目主要是绿柳和金银花,今年插竿的法桐基本全部成活了,不出两年,又是一片‘摇钱树’啊。”知道我们的来意后,老谭笑呵呵的把我们带出了办公室,“我们目前主要是做立体种植,充分利用林木间的空地,一举两得。绿柳分植以后,林间空地可套种两季,种一季大蒜,种一季芥菜,仅这两项

每亩地年收入就在3000元以上,承包费、管理费、化肥农药费用就全出来了,反而苗木成了副业。”虽然在当地农场这种形式还没有得到大面积推广,但老谭说起来却头头是道。

“我们农场目前已经成功流转了2000多亩地,目前已栽种竹柳300多亩,当年种,第二年就能收益。”老谭指着一株株笔直的小树和我们讲着他的致富经,“育好苗长到小指粗就可以分植,当年可以长到大拇指粗,一株能卖5到10块钱。我们的农场由自己一家人管理,忙得时候就从村里雇人干活,按天发工资,种植的都是便于管理的作物,比种植粮食省心得多、收益大,关键是掌握好技术。”

当前,家庭农场在乐陵当地还只是个例,随着新农村建设步伐的进一步加快,农民专业合作

社、家庭农场将成为规模化种养殖的主要表现形式。为加强以合作社为代表的规模化农业支持力度,乐陵联社将进一步在已开办土地承包经营权收益权抵押贷款业务的基础上,设置了“农民专业合作社贷款专营机构”、“土地承包经营权收益权抵押贷款专营机构”各两个网点,与农民住房贷款一起,形成了“新农村建设贷款”体系。

随着当地“两区同建”工作的开展,以农村社区建设、农业产业园区为代表的“新型城镇化”建设再次提速,乐陵联社将以此为依托,进一步加大对家庭农场等新形势规模化农业的支持力度,持续满足当地农民在新农村建设过程中的信贷需求,确保农村金融主力军地位的持续发挥,真正做当地老百姓自己的银行。

(杨希军 郑海波)

## 庆云农信社: 搭桥牵线支持现代农业发展

“多亏了信用社给俺办理了8万元贷款,俺的家庭农场才发展这么快。”香飘万里农场主李汉奎高兴地说。

近年来,庆云农信社高度重视信贷支持现代农业发展,积极与农业局、畜牧局等相关部门对接,随时掌握县域范围内专业合作社、家庭农场、种养大户信息,组织工作人员进行拉网式上门服务,及时了解现代农业信贷及支付结算服务需求。同时,该社积极推动业务创新,为现代农业量身打造了大型农机按揭贷款等信贷业务品种。充分发挥信息共享桥梁纽带作用,搭建信息交流平台,将中澳集团、鲁丰科技、颐园农机等农业龙头企业与现代农业主进行对接,实现了多方共赢。(吴恩峰 周赞磊)